
Správné balení  

 

     Správnému zabalení zboží je třeba věnovat maximální péči. Dle mezinárodních úmluv týkajících se 

letecké či pozemní přepravy je za vhodné a správné balení odpovědný odesílatel, který zná charakter 

přepravovaného zboží a tomuto charakteru musí uzpůsobit balení. Během přepravy je každá zásilka 

předmětem časté manipulace. Dochází k otřesům na silnicích, k manipulaci na překladištích, k 

pohybu na třídící válečkové dráze. Pouze pečlivé balení zajistí bezpečné doručení zásilky jejímu 

příjemci. Věnujte maximální pozornost vnějšímu i vnitřnímu balení, které musí odpovídat charakteru 

a obsahu zásilky.  

 

     Vhodnost/nevhodnost balení je jedním z významných kritérií, které se zkoumají v případě 

reklamace poškozeného zboží během přepravy.  

 

Jak správně zabalit BALÍK 

 

     Používejte vždy nový obalový materiál, nové krabice, které mají původní pevnost a nejsou 

poškozeny vlhkostí nebo opotřebením z předchozího použití. Optimální jsou krabice z pětivrstvé 

lepenky odolné proti vlhkosti. Věnujte zvýšenou pozornost ochraně rohů a hran krabice. Balík by měl 

být ovinut pevnou lepicí páskou, aby nedošlo k jeho otevření či rozpadnutí. Čím těžší balík, tím 

pevnější krabice a lepicí páska.  

 

Při balení zásilky věnujte zvláštní pozornost těmto bodům: 

 

     Zboží by mělo mít od vnější stěny přepravní krabice volný prostor alespoň 5 cm. Tyto a všechny 

ostatní dutiny by měly být vyplněny tlumicím materiálem. Tím se zabrání pohybu zboží uvnitř krabice 

a zároveň poškození zboží nárazy během přepravy. Maximální bezpečnost poskytnou přesně 

vytvarované polystyrenové výlisky. Vhodné je též použití bublinkové folie, vzduchových polštářků 

nebo pěnových profilů. Zmačkaný novinový papír neposkytne dostatečnou ochranu. Pod zátěží se 

smršťuje a umožňuje pohyb vnitřního obsahu zásilky. Výplňový materiál používejte velkoryse. Výplň 

by měla pevně držet obsah balení na místě. Proto by neměly být ponechány žádné prázdné prostory.  

Rozdělte zboží podle hmotnosti. Těžké předměty umístěte do spodní části balení a lehčí předměty do 

horní části, aby se nepoškodily tlakem. Zkontrolujte, zda je hmotnost v přepravní krabici rovnoměrně 

rozložena. Neměla by tam být těžší ani lehčí strana, jinak by zboží v balíku mohlo snadněji sklouznout 

nebo by se mohl balík převrhnout. To by mohlo vést k poškození zásilky. 

 

     Předměty, jako jsou nápojové kartony nebo láhve, byste měli do přepravní krabice vždy umístit ve 

svislé poloze, protože jsou určeny pro vertikální přepravu. Ve svislé poloze vydrží vyšší tlak, a mohou 

být proto přepravovány bezpečněji. 

 



     Zboží, které může v obalu unikat (např. tekutiny, léky atd.), musí být uzavřeno ve vzduchotěsném 

sáčku. Slouží to jako další ochrana proti úniku, protože jinak by kapalina mohla poškodit váš i ostatní 

přepravní kartony. 

 

     Bezpečné uzavření přepravní krabice.  Pro uzavření otvorů v přepravní krabici zvolte kvalitní pásku 

pružnou a odolnou proti roztržení.  Krabici byste měli rovnoměrně utěsnit na chlopních i na lemech. 

Čím těžší je zboží, tím pevnější by měla být páska. 

 

     Pro balíky o hmotnosti do 12 kg: zakryjte spodní a horní část balíku alespoň jedním dlouhým 

pruhem pásky. Pro balíky o hmotnosti více než 12 kg: přelepte krabici dvojitými utěsněními ve tvaru 

L. Poté přiložte další dvojitou pásku ve tvaru písmene "L" na čtyři kratší okraje balíčku. Pro balíky o 

hmotnosti větší jak 25 kg: pokud je to možné, zakryjte polovinu svislého okraje páskou a zalepte dno 

a řezy víka. 

   
 

     Nepoužívejte balicí provázky, protože se mohou zachytit v doručovacím systému třídírny zásilek. 

Může dojít k poškození třídicích strojů.  

 

     Balík zřetelně označte přepravním štítkem. Štítek na obalu by měl být umístěn na straně s největší 

plochou obalu. Strhejte všechny staré adresní štítky. Na balíku může být pouze aktuální adresní štítek 

dopravce s čitelnou adresou příjemce včetně telefonu. Z bezpečnostních důvodů přiložte uvnitř 

zásilky adresu odesílatele i adresáta. Tímto způsobem může přepravní společnost zásilku 

identifikovat, i když je zvenku poškozená. Před odesláním si vyfoťte obsah a obal zásilky. V případě 

škody tak bude snazší předložit důkazy. 

 

     Každý balík má být odeslán samostatně. Nesvazujte balíky k sobě. Hrozí jejich rozdělení a následná 

ztráta během přepravy. Křehké zásilky (jako např. sklo) označte štítkem KŘEHKÉ/FRAGILE.  

 

Správně zabalená zásilka musí vydržet:  

 

 pád z výšky 80 cm (výška válečkové třídící dráhy)  

 statické zatížení 5-ti násobku vlastní váhy  

 otočení dnem vzhůru  



Jak správně zabalit PALETU 

 

     Správné zabalení kusového zboží na paletě je předpokladem bezproblémové paletové přepravy. U 

palet probíhá manipulace pomocí vysokozdvižného vozíku a této skutečnosti je potřeba přizpůsobit 

balení zboží.  Nezapomeňte respektovat maximální nosnost palety. 

     Použijte dostatečně velkou paletu, aby zásilka na okrajích nevyčnívala. Zboží nesmí přesahovat 

přes okraj palety v žádném směru.  

 

 

     Snažte se zboží na paletě rovnoměrně rozložit, u stohovatelných palet musí být rovný povrch 

palety. 

 

     Snažte se zboží na paletě důkladně zajistit proti posunu, pohybu nebo zborcení. Paleta a náklad na 

ní musí tvořit jeden pevný, stabilní, nedělitelný celek. Zajistěte zboží na paletě pomocí stahovací 

pásky.  

 

     Náklad pečlivě omotejte smršťovací fólii, ujistěte se, že smršťovací fólie obepíná i základnu palety, 

aby nemohlo dojít k pohybu nebo zhroucení zboží. 

 

     Označte paletu příslušnými manipulačními nebo výstražnými značkami pokud to charakter zboží 

vyžaduje (typicky FRAGILE, NOT STACKABLE apod.). Na toto značení musíme být zároveň upozorněni 

v objednávce!  

 

     Každou paleta řádně označte transportním štítkem umístěným na boční stranu palety na její 

poslední svrchní obal (tedy např. až na smršťovací fólii). Doporučujeme na každou paletu dopsat 

ručně údaje o adresátovi  - např. lihovým fixem na ochrannou fólii, nebo pod fólii zasuňte papír s 

údaji o adresátovi.  

 

 


